

协办:义乌市新华书店

校园绿地

人之为学,不可自小,又不可自大。

蝴蝶兰

我观察的是蝴蝶兰,我家阳台上正好有几盆。远看,层层叠叠的绿叶上像站着几只欲飞的蝴蝶。近看,蝴蝶兰的叶子是心形的,正面是深绿色,反面是淡绿色,摸上去像涂上了一层蜡似的。

蝴蝶兰花朵有五片花瓣,其中一片是蝴蝶的头,其余四片是翅膀,栩栩如生。花儿有的是花骨朵儿,弯着腰;有的已经完全绽放,呈淡紫色,蓬勃向上;有的快要凋谢了,变成了紫红色,再次低下了头。蝴蝶兰花虽然没有浓郁的芬芳,却默默地将清香献给人间。当我疲倦时,闻一闻它的味道,立刻心旷神怡。

蝴蝶兰不但有观赏价值,还可以入药,做成化妆品,并还可以食用。我爱你,蝴蝶兰。

实验小学302班龚祉佑 指导老师楼芳

争奇斗艳的梅花

春姑娘回来了,公园里的梅花露出了笑脸,妈妈和我来到江滨公园观赏梅花。

远远望去,整片山坡都被梅花染粉了,它们争奇斗艳,合成了一幅美丽的图画。梅花林中那褐色的枝干像一艘艘船在花海里航行。

近看,梅花的花瓣层层叠叠,中间嫩黄的花蕊又细又长,散发出清新而淡雅的香味。梅花的姿态多种多样,一阵微风拂过,如仙女般的梅花跳起了舞蹈,它们舞呀舞呀,有的把花瓣裙舞不见了,但地上却铺了一张粉红色的地毯。还有些未开的梅花像一个个小音符,它们手拉手一起在枝头欢快地唱歌。

我还发现了梅花散发出的香味吸引了许多蜜蜂来采蜜,它们飞来飞去忙个不停。

我喜欢梅花,因为它为春天平添了很多生机。

实验小学302班成佳墨 指导老师楼芳

我的植物朋友

今天,我和妈妈一起去公园里赏梅花,一起去寻找春姑娘派来的使者——梅花。

远远望去,一树的梅花像一团团的彩霞,白的似雪,红的似火,粉的似霞,合起来就像是用彩线织成的锦缎。

梅花千姿百态,像一幅幅活的画。有的还是花骨朵儿,看起来像皮球充满了气,轻轻一按就会立刻爆掉;有的凋谢了几片花瓣,还剩下的几片在风中颤巍巍的,像一个弱不禁风的老人。还有的花瓣全展开了,露出金黄色的花蕊,像春姑娘派出的小使者。

妈妈说,梅花除了可以用来观赏,还可以用来泡茶、养生、布置家庭环境、美化生活环境。梅花的用处可真多呀!

我爱这不畏风霜的梅花,更爱这百花争艳、五彩缤纷的春天。

实验小学302班何佳韵 指导老师楼芳

放风筝

春天,正是放风筝的好季节。春风吹拂,小华和小明相约到公园里的草地上放风筝。

他们早早地来到草地上,这里已经汇集了许多人。各种形状的风筝在空中随风飘舞,有可爱的“金鱼”在晃动尾巴,有霸气的“老鹰”在翱翔天际……

这时,小舟的风筝已经升起来了。他举着风筝边跑边说:“妈妈快看,它越飞越高啦。”小舟的妈妈正搭着爸爸的肩膀在一旁观美景,听见小舟的叫声,笑着喊道:“儿子真棒!”

跟他们打过招呼后,小华也开始放风筝。他拿出自己的“小燕子”,准备就绪。小明将小燕子举起,小华牵着线往前跑。小明很快就松开了手,小华继续向前奔跑。趁着东风,小燕子缓缓飞上天空,越飞越高,飞到快要与白云比肩。小华连忙紧了紧线,让它飞得低了些。

不远处,好朋友小花的“蝴蝶”也飞上了天空,加入争奇斗艳的风筝大军当中。她兴奋地大喊:“我的蝴蝶上蓝天啦。”放风筝,是多么快乐啊!

实验小学302班吴晨恺 指导老师楼芳

忙趁东风放纸鸢

阳春三月,小草从泥土里偷偷探出了头,草坪一下子就变得绿茵茵的。湛蓝的天空飘着一朵朵白云,像飘着一团团雪白的棉花糖呀!天空中怎么出现了一个“动物王国”?有展翅滑翔的“百舌鸟”,有挥舞着大刀的“螳螂”,还有伶俐可爱的“小丑鱼”……原来,是小朋友们在放风筝呢!

“放风筝啦!放风筝啦!”明明带着妹妹红红,约上小伙伴华华,带上精美可爱的“小燕子”兴高采烈地向公园飞奔而去。

看到有那么多的风筝,小伙伴们心里痒痒的,迫不及待地找了一片“风水宝地”忙活了起来。“等会我们看准风向,你拖着风筝,我在前面拉线好吗?”明明和华华合作把线系在风筝上,并商量着。

“好呀!”华华连连点头。说完,华华立刻贴起脚尖,举起风筝。明明见了,马上拉紧风筝的线飞速跑了起来,华华也在后面奔跑着。明明边跑边说:“我数到一,你就立刻抛出风筝。三、二、一,抛!”这时,华华使出全身力气,用力向上一抛,“小燕子”缓缓“飞”上了天空,仿佛是一只真正的燕子在天空中自由地翱翔。

三个小伙伴开心地看着漫天飞舞的风筝,不约而同地念起诗来:“草长莺飞二月天,佛堤杨柳醉春烟。儿童放学归来早,忙趁东风放纸鸢……”

实验小学302班李恩泽 指导老师楼芳



《清明》

稠城第三小学 506 班朱梓童

一幅美丽的图画

冬天过去了,春天来了,春暖花开,小草探出头来,小花露出笑脸,柳树长出嫩绿的叶子。这正是放风筝的好时节。

星期六,小明、小强和小红一起去公园里放风筝。公园可真热闹,放风筝的人也很多。天上的风筝各种各样,有金鱼风筝、老鹰风筝、蜈蚣风筝……它们好像在比赛,比谁飞得高。

三个小伙伴也迫不及待地找了个宽阔的地方放起风筝。小明先拉着线,小强举着“沙燕”风筝说:“加油!”小明对小强说“准备,放!”小强快速放手,风筝摇摇摆摆地飘上了天空,小红拿着“蝴蝶”风筝在一边看,一边欢呼:“风筝飞起来啦!”小红看了也试了试,不一会儿就把“蝴蝶”风筝飞了起来。

远处还有一个小男孩正在放三角风筝,他的爸爸妈妈正在欣赏美丽的风景。

五颜六色的风筝把天空装饰成了一幅美丽的图画!

实验小学302班金书彤 指导老师楼芳

荷兰猪

今天妈妈送给我一个礼物,我兴奋地打开包裹,里面居然是只荷兰猪宝宝,我高兴极了。

荷兰猪,其实不是猪,是一种豚鼠。可我的荷兰猪绝对是只猪!不信的话,你跟我来瞧瞧。我小心翼翼地把小荷兰猪放进一个大笼子里,里面有一个大草屋,可以避风,还有一个饮水盒和食盆,用来喝水吃饭。我观察到它的身体有三种颜色:棕、白、黑,有着小小的爪子,非常惹人喜爱。小家伙好像很喜欢这个“小别墅”,整天“唧唧”地叫着,叫声都胜过鹦鹉了呢!

荷兰猪最像猪是因为它们每天坚持“光盘行动”,每天饲料一粒不剩,吃得精光。我每天喂食的时候,它都会“唧唧”地叫着,好像在说“小主人,我好饿,我好饿……”

小荷兰猪的生活可太悠闲啦!饿了就吃东西,渴了就喝点水,累了就在草窝里趴一会儿。它常常窝着像个小球,所以我给它取名为“球球”。

我的球球给我带来了很多快乐和惊喜,我非常喜欢我的小荷兰猪。

稠城第三小学 305 班楼林翔 指导老师马庆君

春日赏梅

“梅须逊雪三分白,雪却输梅一段香”。大家知道这说的是什么花吗?对!就是花中四君子中,象征着坚韧不拔、自强不息的——梅花!

今天我和哥哥还有妈妈一起去江滨公园赏梅。站在江滨桥上,我看了一大片粉红粉红的梅花,就迫不及待地向梅花林冲去。傲立于寒风中的梅花树,有的已经凋谢了,有的还是花骨朵,有的开得正盛。我们挑选了一棵开得最茂盛的梅花树,想要仔细观察一番。我和哥哥在地上一人捡了一朵完整的梅花仔细地观察起来。我发现,梅花的花瓣有5片,偏圆,上下有三层,层层叠叠地簇拥在一起。形态各异的花蕊从最中心的地方争先恐后地探出头来,十分可爱。我还发现了几朵白色的梅花树。它的花和平时常见的粉色梅花树的花不一样,花瓣呈白色,而且只有一层花瓣。它们亭亭玉立地站在那一片桃红色的“云霞”中,颇有“他强任他强,清风拂山岗”的风度。

当我们准备回家的时候,妈妈用袋子拾了一些花瓣,给我们下了一场“花瓣雨”。我和哥哥才恋恋不舍地离开了梅花林。

江东第一小学 204 班樊怀朔 指导老师冯婷婷

快乐的一天

春天来了,天空中飘着一朵朵棉花糖似的白云。绿油油的草地上,成群结队的大人、小朋友在放风筝。风筝的样式可多了,有生龙活虎的“蛟龙”,有展翅飞翔的“老鹰”,有甩着大尾巴的“金鱼”,有腾云驾雾的“孙悟空”,还有色彩斑斓的“蝴蝶”……

热闹的草地上,三个小伙伴也在放风筝,分别是小红、小明、小亮。小明对小亮说:“我们来放这只燕子风筝吧。”小亮回答说:“好啊。”开始放风筝了。小明拿着线轴,跑在前面,小亮把风筝举过头顶,对小明喊了一声快跑。小明迅速拉扯线向前跑去,时不时往回看。没过一会儿,风筝越飞越高,从大燕子变成小燕子,小燕子变成黑点。

旁边的小红看着他们放风筝越飞越高,非常想让他们帮自己放风筝。于是,小红就对小明和小亮说:“你们能帮我放风筝吗?”“好呀!”小明和小亮异口同声地说。没过多久,小红的蝴蝶风筝也飞了起来。

对面,一家三口也在放风筝。小男孩的三角形风筝飞得很高很高,好像在和小燕子风筝比赛。男孩的爸爸妈妈,依偎在男孩的旁边,露出幸福的笑容。

三个小伙伴开心地看着漫天飞舞的风筝,快乐地度过了这一天。

实验小学302班吴涔茜 指导老师楼芳

这里很美好

这里很美好,你知道我说的“这里”是哪吗?往下看我的介绍,你就一定能够猜到了。

这里有一条美丽的江,江水静静地流淌着,江边嫩绿的垂柳在风中摇曳着身子,翩翩起舞。这里有一座最大的小商品市场,市场里有一条属于我们小孩子的玩具专业街。每到节假日的时候,我就会吵嚷着爸爸妈妈带我去逛。因为每个店铺里的玩具都摆放得琳琅满目,只有你想得到的,没有你买不到的。

这里有许许多多好玩的地方。有鸡鸣阁公园,有钓鱼矶公园,有绣湖公园,还有儿童公园。走到哪里都是鸟语花香,绿树成荫。我最喜欢的就是刚刚建成的儿童公园了。这是一座开放式公园,里面的游玩设施非常丰富,而且都是可以免费玩耍的。刺激的滑滑梯、愤怒的小鸟、旋转木马等等,这里就是小朋友们的娱乐天地。

这里是义乌——小商品海洋,购物者天堂!也是我生长的地方。我热爱义乌,热爱这片炙热的土地。

江湾小学 405 班杨昊瑞 指导老师毛倩倩

江滨公园赏梅花

春姑娘迈着轻盈的脚步款款向我们走来,它带来了温暖的气息,梅花姐姐露出了可爱的笑脸。于是,我和妈妈就来到江滨公园观赏梅花。

远远望去,梅花好像春姑娘那粉红的连衣裙,又仿佛一位美丽的少女。它们有的粉红似霞,有的火红如火,有的雪白像雪。再走近点儿,娇艳的花朵加上褐色的枝条,像是用彩线编织成的锦缎。再走近一点儿,才发现,梅花就像红墨经过雨水浸染一样,有深有浅,并不是一律的粉红。

小拇指大的花瓣簇拥在小豆芽似的花蕊上,一圈一圈地环绕着,梅花有的开得正艳,正如一位少女,尽情地把它的美展示给我们。有半开半闭的,好像不想让我们看到它的庐山真面目。有的含苞待放,就像一个胖娃娃。

听妈妈说,梅花结出的果实是梅子,想到那酸酸甜甜,肉质鲜美的梅子,我的口水就“飞流直下三千尺”。

“疏影横斜水清浅,暗香浮动月黄昏”,梅开百花之先,同时梅花也是中国十大名花之首。看来,我最喜欢的就是梅花了吧,当然我更喜欢生机勃勃的春天。

实验小学 302 班樊珂妤 指导老师楼芳

小仓鼠

星期天,妈妈带我去超市买小仓鼠。到了超市宠物店那里,我第一眼就看到了许多小仓鼠,有白色的,土黄色的。小仓鼠的身子毛茸茸的,像一个个小毛球,它脸蛋小小的,眨着一双水汪汪的小眼睛,非常可爱。

我选了一只白如雪的小仓鼠,把它带回家。到家后,我就把小仓鼠的窝洗了一遍。我先把小仓鼠抓出来放在纸箱里,再把窝拆成一个一个的零件。接着用水把每个零件洗干净,然后用毛巾把每个零件擦干净,最后把零件拼起来。放上木屑和吃的,这样小仓鼠的窝就洗好了。

我以后每个星期都给我的小仓鼠洗一次窝,我希望它可以每天陪伴着我成长。

绣湖小学 201 班季元熙 指导老师王燕玲

抓虾

连续下了一个多星期的雨,今天终于放晴啦!太阳公公露出了灿烂的笑容,我带着工具,约上三五个小时,一起去小区旁公园里的小河抓虾。

小河旁的景色真美啊!雨水冲刷过的树枝、树叶显得那么青翠欲滴;艳丽的花儿也竞相开放,红的、黄的、白的、蓝的、紫的……一只只蝴蝶和蜜蜂在花丛中飞舞;嫩绿的小草也不再低头,勇敢地抬起头来。

开始抓虾了。我和几个小伙伴拉上裤脚,拿着小鱼网,提着小桶,大踏步地走到小河里。突然,一个小伙伴没站稳,脚一滑,摔了个狗啃式,引来大家的哄堂大笑。

小插曲过后,我们正式开始抓虾。我拨开石头,率先发现了一只小虾,一网下去,结果太急被这只虾给逃走了。看到其他的小伙伴都已經抓到好几只虾了,我垂头丧气,十分失落。但我马上又重新振作起来,因为我发现了一个小虾的老窝,里面至少有十几只虾呢。小虾们以为躲在水草里很安全,我悄悄地弯下腰,耐心地等待,瞅准时机,以迅雷不及掩耳之势一下去成功端了小虾的老窝。我兴奋地喊了起来:“我终于抓到虾啦!”

抓虾结束后,小伙伴们清点各自的战利品,我居然遥遥领先,获得了“抓虾小能手”的称号。在这次抓虾活动中,我不仅体会到了抓虾的乐趣,也让我懂得了做任何事不能心急,要有耐心。

青口小学 405 班吴晨哲

学以致用

在一个惬意的下午,我正认真地写着作业,突然楼下厨房传来一声喊叫,我急匆匆地跑下楼一看,原来是妈妈发出的声音。看着妈妈并没有受伤,我和爸爸疑惑地问:“怎么了?怎么了?”妈妈指着盆里的鸡蛋说:“我不小心把生鸡蛋和熟鸡蛋混到一起了!”我脑子一转,嘿嘿,到我展现小知识的时候了,因为前段时间我刚好看到过“怎么区分生鸡蛋与熟鸡蛋”的小妙招。

我指着胸对妈妈说:“妈妈,这个肯定是熟鸡蛋。因为熟鸡蛋是固体,不会影响物体的运动,所以转得快。而生鸡蛋是液体,会影响物体的运动,所以转得慢。”妈妈拿起熟鸡蛋敲开一看,果真是熟的,对我竖起了一个大拇指,表扬我说:“能把学到的小妙招,用到生活中,你真棒!以后也要多积累这些小妙招,遇到困难的时候,就可以学以致用了。”我开心地点点头。

稠城第三小学 305 班周喆 指导老师马庆君

玫瑰花

早晨,我在院子里观赏玫瑰花。

远远望去,玫瑰像一根根带刺又带叶子的魔法棒,可以变出五颜六色的花瓣。叶子是翠绿翠绿的,成椭圆形,它们挨挨挤挤,你不让我,我不让你,像那些淘气的孩子。

走近看去,花朵像一个个酒杯一样。有白的、黄的、红的、粉的……有的绽开了,花瓣层层叠叠,微微下卷,花瓣中间有金黄金黄的花蕊。有的含苞待放,娇艳欲滴的花骨朵,在阳光的照射下,显得更加引人注目。有的低着头,像一个个害羞的小姑娘,亭亭玉立等着人们足立观赏。

轻轻摸一下花瓣,像丝绸一样光滑。我爱玫瑰,爱它每一片花瓣!

实验小学 302 班应欣然 指导老师楼芳

放飞梦想

春姑娘展开了笑脸,温柔地抚摸着大地。随着春姑娘轻快的步伐,我们一起去广阔的大草坪放风筝。

来到了大草坪,只见天空已成了